

| 关注2022—2023赛季WCBA

赖婷艺砍下全场最高23分

福建恒安集团女篮赛季首战获胜



赖婷艺(右图)拿到全场最高的23分。

本报讯(记者 张茂霖 秦越)昨日,2022—2023赛季WCBA常规赛继续晋江赛区的比赛。在新赛季首场比赛中,福建恒安集团女篮以64:48战胜河南鑫鑫体育女篮,取得良好开局。

本场比赛,福建女篮主帅龚松林安排了黄雅玲、徐铭扬、彭诗晴、杜康鑫、王雨薇首发登场。

比赛一开始,河南女篮的郑亚萍通过突破上篮,帮助球队拔得头筹。福建女篮的彭诗晴同样以突破上篮还以颜色。随后,河南女篮通过配合连得6分。龚松林不得不请求暂停并进行人员调整。郑好、赖婷艺、王泽相继登场。首节末段,徐铭扬内突外投连得5分,帮助球队咬住比分。首节战罢,福建女篮以11:19落后。

比赛第二节,福建女篮加强了防守,造成对手24秒进攻违例、传球失误、进攻哑火。赖婷艺此节表现突出,她通过内线强打、快攻上篮、远投三分球等方式连续取分,帮助球队完成反超。此节,赖婷艺一人独得9分,而河南女篮全队本节仅得2分。上半场比赛结束,福建队以27:21反超对手。

第三节比赛开始,赖婷艺延续上节的绝佳手感,先是三分线外接球后突破到内线命中中投,随后又命中一记三分球,帮助球队拉开比分。本节,福建女篮多点开花,黄雅玲、王泽、郑好、彭诗晴均有得分入账,福建女篮以46:31领先15分进入最后一节。

河南女篮在末节开始阶段突然发力,通过内线强打和中投连追4分。此时,福建女篮的王泽站了出来。她连续命中2记三分球,帮助球队稳住局面。随后,福建女篮的郑好通过突破造犯规,自投自抢命中补篮连得4分。最终,福建队以64:48的大比分拿下新赛季首场比赛。

此役,福建女篮4名球员得分上双,赖婷艺拿到全场最高的23分,彭诗晴拿到12分,王泽、郑好各得11分。

“我对自己今天的比赛表现挺满意的。很久没参加大型比赛了,赛前还有一点紧张,没想到这场球自己能发挥这么好。接下来,我会再接再厉。”赛后,赖婷艺接受本报记者采访时表示。

| 专访

龚松林:球队在防守端表现出色

本报记者 张茂霖

“本场比赛,球员在防守端的表现非常出色,通过打防守反击,我们取得了这场比赛的胜利。我对球员今天的表现感到满意。”赛后,福建恒安集团女篮主帅龚松林接受了本报记者的采访。

龚松林介绍,作为东道主,又是首场比赛,赛前球队面对的压力还是比较大的。另外,河南队已经两年没在WCBA里出现了,她们的打法、实力都是未知的。

“面对未知的对手,我们在开局打得并不顺,特别是进攻端很不顺。对此,我们通过做好防守,逐渐把比分追了回来。整场比赛,我们防了对方很多次24秒违例。”龚松林说,“球队一直坚

持的原则就是打防守反击,今天我们确实做得不错。到了下半场,外线球员通过调整,也都找到‘篮子’,逐渐就把比分拉开了。第一场球,我对球员的表现是满意的。”

“从去年成绩来看,我们是一支弱队,我们现在每场比赛都是抱着学习的态度去挑战对手。因为我们没有特别优秀的球员,只能从防守做起,利用防守反击打对方的立足未稳。”龚松林说,“随着比赛的深入,球队还将面临更多的困难。毕竟,前面的强队还很多。”

值得一提的是,本场比赛结束后,龚松林还收到了一束来自珠江体育的



鲜花。“收到鲜花感到很惊喜。在主场作战,我们都得到了很大的鼓舞。”龚松林说。

福建女篮
获U17全国赛第六名
5名晋江健儿亮相

本报讯(记者 李诗怡)11月29日,2022年全国U17青少年女子篮球联赛在沈阳丹东落下帷幕。比赛中,5朵晋江“金花”身披福建U17女篮战袍出征,最终收获本次联赛第六名。

本次比赛于11月25日至29日举行,有14支球队、约200名球员参赛。作为参赛队伍之一,福建U17女篮本次征召了5名晋江球员,分别是林雅萍、王乙丞、曾鸿莉、林雯妮、岳瑞瑞。

据了解,本次比赛最终的排名是依据队伍的比赛得分、素质与技术达标得分及技术评定得分三项成绩综合而成。福建U17女篮被分到B组,同组的对手有四川队、日照市体校队和石家庄二中队。小组赛中,福建U17女篮取得两胜一负的成绩,排名小组第2。在随后的交叉赛中,福建U17女篮分别以83:61、82:67战胜杭州队和济南队,但以71:94不敌山东高速队。在5.6名排位赛上,福建U17女篮以63:90不敌浙江队,最终获得比赛第六名。

值得一提的是,本次比赛中,晋江选手曾鸿莉有着出色的表现,场均可以获得13分,排名所有参赛选手中的第12位。最终,综合体能成绩和技术评定成绩,福建U17女篮的总得分为8.25,位列总排名第六。

据悉,2022年全国U系列赛事由中国篮协和中国中学生体育协会联合主办,是国内知名青少年篮球赛事品牌。本次赛事不仅汇聚了全国最优秀的青年篮球选手,也为每一位热爱篮球的青少年提供了竞技切磋和展示自我的舞台。

福建浔兴男篮抵达诸暨

本报讯(记者 林小杰)2022—2023赛季CBA常规赛第二阶段赛事将于12月6日在浙江诸暨开战。前日中午,福建浔兴股份男篮现身泉州晋江国际机场,他们统一身穿印有“福建”字样的黑色外套,精神抖擞,启程前往浙江诸暨。

记者从福建浔兴SBS男篮俱乐部了解到,球队已于前日下午3时抵达诸暨,并入住赛区酒店。在接下来几天时间里,球队将在赛区进行适应性训练,为第二阶段比赛做好准备。

第一阶段的比赛中,福建浔兴股份男篮成绩并不理想,排名积分榜第19位。外线没有发挥出应有水平,球队进攻屡屡受阻是球队成绩不佳的主要原因。另外,对于国内球员而言,球队只有陈林坚、黎伊扬、曾凌铨三名球员场均得分上双,进攻火力严重不足。

第一阶段结束后,球队和两名后卫外援签约,目前只有索恩·梅克留在队内。不过,据NBA篮网队前后卫肖恩·基尔帕特里克在其个人社交媒体平台发布的消息,他将加盟福建浔兴股份男篮征战CBA。记者获悉,基尔帕特里克已启程入境,待隔离结束后再与球队会合,期待他的到来能够帮助到球队。

根据赛程安排,福建浔兴股份男篮将于12月8日19:35迎来第二阶段首场比赛,对阵目前联赛领头羊浙江稠州队。此外,他们还将在本阶段面对广东、辽宁、山东等劲旅。第二阶段比赛持续时间较长,将一直征战至春节前,其间共进行19轮比赛。对福建浔兴股份男篮而言,这一阶段比赛尤为重要。

本赛季CBA常规赛第二阶段比赛战火重燃,晋江的球迷朋友们可以通过咪咕视频观看全明星及常规赛第二阶段赛事,为福建浔兴股份男篮加油助威。

遭遇三连败

上海海港宣布主帅莱科下课

本报讯(记者 张茂霖)昨日,上海海港队发布公告,球队主帅伊万·莱科不再担任上海海港足球俱乐部一线队主教练,即日起,由奚志康担任球队代理主教练一职。

在11月30日进行的中超第28轮比赛中,上海海港队在晋江中立赛区迎战河南嵩山龙门队。本场比赛,双方在上半场打成平局。但下半场,河南嵩山龙门队攻进2球,取得比赛胜利。在赛后新闻发布会上,莱科说道:“吃下三连败后,我很是伤心,我常常会因为输掉比赛而睡不着觉。面对这样的困境,我们需要付出更多的努力,来扭转现在的局势。”

据悉,莱科上个赛季接手上海海港队,随即带领球队夺得中超和足协杯“双亚军”。本赛季,莱科手握中超最豪华阵容——全队身价中超第1,转会投入第1,但成绩却不如上赛季,目前球队取得15胜4平9负积49分的成绩,排名中超第6。

全国U18射击锦标赛

深沪“姐妹花”收获四金

本报讯(记者 李诗怡)近日,2021年和2022年全国U18射击锦标赛(手枪项目)在江苏省南京市方山体育训练基地举行。比赛中,晋江深沪籍射击“姐妹花”吴书珊、吴书婷表现出色,获得4枚金牌。

团体项目中,吴书珊、吴书婷与队友赵梦昕携手,获得气手枪团体冠军和25米手枪队赛冠军,成绩均打破福建省纪录。此外,吴书珊与队友获得气手枪混合团体冠军;个人项目中,吴书珊获得25米手枪冠军,并打破福建省纪录,吴书婷获得25米手枪第八名。与此同时,吴书珊和吴书婷还分别获得气手枪个

人第四名和第八名,并同时打破福建省纪录。

据悉,吴书珊和吴书婷是一对双胞胎,出生于2006年,来自深沪镇狮峰社区。2019年,就读深沪中学的姐妹俩被选入泉州体工队射击队,师从汤旗帜,主攻手枪慢射。“2019年,我和晋江少体校击剑教练李敬带着泉州体工队射击教练到晋江各个学校招生,以备战2022年省运会。当时选了一批晋江籍运动员上去集训,最终只有吴家姐妹留下来。”时任晋江少体校撑竿跳高教练的陈武登介绍。

昨日,记者联系到汤旗帜。他透露,

吴家姐妹都拥有过人的射击天赋,自入队以来对待训练认真刻苦。随着射击技能和身体素质的不断提升,如今两人已经是福建射击界冉冉升起的新星。在今年7月的省运会青少年组射击比赛中,吴书珊和吴书婷包揽女子甲组25米手枪冠军亚军。与此同时,吴书珊获得10米气手枪个人赛冠军,并携手吴书婷、林宝婷获得女子甲组10米气手枪团体冠军,还以1678环刷新了福建省青少年女子甲组10米气手枪团体赛1656环的纪录。姐妹俩在省运会的出色表现,让她们受到省队教练的青睐,于今年8月入选省队,目前都在福州训练。

| 卡塔尔世界杯·看点

16强即将全部诞生

新华社多哈12月1日电 2日,卡塔尔世界杯将迎来小组赛阶段的最后四场比赛。除G组的巴西队和H组的葡萄牙队均两战两胜提前晋级16强外,剩下的6支球队都还有小组出线的可能。

加纳队vs乌拉圭队

这两支球队唯一一次在世界杯相遇,是2010年南非世界杯四分之一决赛。常规时间内两队1:1战平,加时赛最后时刻,乌拉圭前锋苏亚雷斯在禁区线上用手挡出对方的必进球后被红牌罚下,但加纳队吉安将球罚进。随后加纳队在点球大战中负于乌拉圭队惨遭淘汰。本场比赛再度交手,加纳队一定会全力争胜。也只有在胜利才能让目前积3分的他们将出线主动权牢牢掌握在自己手中。

与前几届世界杯相比,乌拉圭队整体实力下滑严重,队中多名主力球员如苏亚雷斯、卡瓦尼、戈丁等已经进入生涯晚期。前两场比赛1平1负零进球,让乌拉圭队成为本届世界杯唯一一支还没有取得进球的球队。若想晋级16强,乌拉圭队需要在取胜的同时,期待葡萄牙队不输给韩国队。

韩国队vs葡萄牙队

葡萄牙队两战全胜已经提前晋级淘汰赛,本场比赛想必会大幅轮换阵容,让主力球员得到休息,同时进一步磨合替补阵容。这对两轮过后仅积1分的韩国队来说不失为一个好消息。但韩国队晋级淘汰赛的条件略显苛刻,首先要大比分击败葡萄牙队,拿到尽可能多的净胜球,其次还要寄希望于加纳队不胜,才能通过净胜球优势晋级淘汰赛。

韩国队的葡萄牙主教练保罗·本托在和加纳队的比赛终场后被主裁判出示红牌,本场比赛只能在看台上观战。而队中头号球星孙兴民受伤病影响状态不佳,尚未打开进球账户,球队在防守端也是漏洞百出,或许很难顶住葡萄牙队的冲击,出线形势不容乐观。

塞尔维亚队vs瑞士队

两支球队上届世界杯就处在同一小组,当时在第二场小组赛中,瑞士队凭借沙奇里第90分钟的绝杀球2:1战胜塞尔维亚队,最终瑞士队晋级16强,塞尔维亚队无缘出线。目前,瑞士队积3分排名小组第二,只需要一场胜利就能确保淘汰赛席位。反观塞尔维亚队,不但要全力争胜,还要期盼巴西队不输给喀麦隆队。

瑞士队中后场实力较为突出,效力于德甲门兴格拉德巴赫队的索默镇守球门,中卫后阿坎吉本赛季加盟曼城后获得了稳定的出场时间并且发挥出色,后腰位置则由队长扎卡坐镇。相较之下,塞尔维亚队的前中场实力更胜一筹,锋线上的塔迪奇、弗拉霍维奇和中场米林科维奇等都有着不俗的实力。两支作风强硬又不失技术的欧洲球队或将带来一场精彩对决。

喀麦隆队vs巴西队

尽管头号球星内马尔首场比赛就遭遇伤病,夺冠大热巴西队还是轻松收获两场胜利提前晋级16强,本场只需要一场平局就可以锁定小组第一的位置。而此前1平1负的喀麦隆队则需要一场胜利才有机会晋级淘汰赛。

考虑到两队实力差距较大,巴西队在一定程度轮换阵容的情况下也大概率能够取得胜利。此外,中国裁判马宁将担任本场比赛的第四官员。

足球“杰”说员

卡塔尔没有“童话”

小组赛末轮,面对整体实力和世界排名都不及自己的澳大利亚,丹麦队本可以稳扎稳打拿到一场胜利,继而获得出线权。然而,整场比赛丹麦队完全迷失了自己,甚至被对手牵着鼻子走。这一夜,卡塔尔拒绝了“童话”的上演。

首轮比赛大比分输给法国后,相信不会有人看好这样的澳大利亚能够上演翻盘奇迹。然而,袋鼠军团却在突尼斯队身上拿到了极为宝贵的3分,让小组形势突发巨变。

现在看来,“打平即可出线”的心理暗示对很多球队来说都会成为一种负担。加上同组的法国队实力过于强大,澳大利亚人估计也不大相信,法国会在突尼斯身上阴沟翻船。因此,本场比赛大部分时间里,澳大利亚都打得不紧不慢。

谁知道,意外真的来了。第58分钟,突尼斯队取得进球,1:0领先法国!如果按照当时的比分结束,澳大利亚的积分就将被挤到小组第三。澳大利亚人此时仿佛大梦初醒,开始加强进攻。幸运的是,丹麦队全无战心,大有束手就擒之势。仅仅2分钟后,澳大利亚队取得进球,及时稳住了军心,也用一波低开高走的表现成功跻身十六强。

尽管没有成功出线,但力克上届冠军法国队的突尼斯队,同样可圈可点。

突尼斯此前两场小组赛一平一负仅积1分,出线形势相当严峻。而两战全胜,提前一轮晋级的法国队,小组形势则非常明朗。因此,德尚对首发阵容进行了大规模的轮换,科曼、穆阿尼和贾多齐组成锋线,姆巴佩、吉鲁、登贝莱、格列兹曼一众攻击好手全部作壁上观。

上半场比赛波澜不惊,全然没有发力的法国,如同一辆油门踩到底的超级跑车,“出工不出力”。而突尼斯队尽管已经把油门踩到底,无奈实力不足,始终没有创造太好的机会。就在大家昏昏欲睡的时候,突尼斯队前锋哈里里匆匆忙忙、跌跌撞撞的带球,却意外地上演了一出单骑闯关。法国队瓦拉内和科纳特两后卫虎将镇守的后防线也没能拦住这个进球。此时的实时积分榜上,突尼斯已经悄然爬到第二。

然而,幸福只有短暂的2分钟——另外一场的澳大利亚很快取得领先,并一直将优势保持到比赛结束。突尼斯队与世界杯十六强的缘分也就此断绝。

张之杰